

人民日报海外版向读者朋友拜大年

九州冰雪地祝勇将健儿奏凯祈五洲四海安宁

潘衍习撰 苏士澍书

搭建中希民间交流的桥梁

● 梁曼瑜 希腊《希华时报》总编辑

我的家乡在广东广州，侨居希腊已有20年。新冠肺炎疫情暴发之前，我每年最期待的时刻，就是回国过年，与亲友团聚。如今，受到疫情影响，回国过年的愿望难以实现。但哪怕相隔千山万水，我的心始终同祖国及亲友紧紧连在一起。每天，当广州夜幕降临的时候，远在祖国的家人都会打电话给我，交流各自的生活和工作情况。过去一年，我在电话中听到最多的，是家人的喜悦之情。他们说，退休金又增加了、手机换5G了、新的地铁站开通了、社区的便民服务更多了、广州的疫情在短时间内就控制住了……从他们的话语中，我深深感受到，伟大的祖国正昂首阔步，行进在实现中华民族伟大复兴的征程中。

再过几天，2022年北京冬奥会就要开幕了。在全球疫情蔓延的背景下，北京全力办好冬奥会，给世界树立了榜样，也注入了信心。2021年9月，“中国希腊文化和旅游年”开幕，并将延续到2022年下半年。我相信，北京冬奥会以及“中国希腊文化和旅游年”的成功举办，将为两国人民增进交流创造更多机会。新的年里，作为海外华文媒体中的一员，我将坚守工作岗位，持续关注祖国和家乡的发展变化，努力搭建旅希侨胞与祖国之间、希腊民众与中国民众之间的桥梁。在农历虎年春节即将来临之际，我在希腊给祖国人民拜年了！祝愿广大侨胞在海外身体健康，事事顺利！
本报记者 严瑜整理

见证中肯风雨同舟的深情厚谊

● 卓武 肯尼亚中华总商会会长

1月6日，中国国务委员兼外长王毅访问了肯尼亚。这次访问不仅延续了32年中国外长新年首访非洲的传统，也是中肯全面战略合作伙伴关系日益紧密的体现。中肯两国外长表示双方将在4个方面加强和深化伙伴关系建设，其中讲到双方要做加快发展振兴的伙伴，中国将继续支持肯尼亚加快实现工业化和现代化，支持肯方加强基础设施建设和相互之间贸易投资合作。作为在肯尼亚生活了20多年的华侨，我对中肯在新的一年里加强合作充满期待。我真切期待，在中肯双方深化伙伴关系的前提下，肯尼亚政府和社会能为中肯双方的经贸往来提供更多便利政策，能为在肯尼亚发展的中国企业创造良好的营商环境。

肯尼亚是中非共建“一带一路”合作示范国家。我相信，在“一带一路”倡议的支持下，更多优质的基础设施项目将落地肯尼亚，为更多肯尼亚人提供更多的工作机会和技术培训。在过去两年多的时间里，携手抗疫见证了中肯风雨同舟的深情厚谊。近日，中国政府宣布再向非洲提供10亿剂疫苗，这一最大规模的援非计划已经开始执行。同时，中肯合作的疫苗制造中心正在建设中，中国产的疫苗也已进入肯尼亚市场。我相信，在中肯双方的共同努力下，肯尼亚一定能和世界各国一起彻底战胜疫情。新的一年，在肯侨华人将和肯尼亚当地朋友一起撸起袖子加油干，共同创造更加美好的未来。
本报记者 贾平凡整理

百載斧鑿旗建小康長泰為民傳萬代千秋昌盛

壬寅大吉

四海同庆 虎年大吉



春联：

壬寅大吉
百載斧鑿旗，建小康長泰為民，傳萬代千秋昌盛；
九州冰雪地，祝勇將健兒奏凱，祈五洲四海安寧。

潘衍習撰
蘇士澍書

恭賀新春（剪紙）
張標作

希望一切阴霾都成历史

● 郭宏 新西兰中国团体联合会会长

在虎年春节即将来临之际，我和在新西兰的华侨祝祖国人民新春佳节快乐！预祝2022年北京冬季奥运会圆满成功！
在过去的一年里，我们在新西兰经历了两次疫情隔离管制措施，几乎占去了半年时间。同样祖国也遭遇了新冠肺炎疫情的影响，多地发生新的疫情。我的家乡西安，在经过科学合理管控后，疫情得到有效遏制，亲人们终于可以欢欢喜喜过大年了。

2022年是我们非常期待的一年，全世界都充满了期待，希望一切阴霾都成为历史，美好祥和即将到来！这一年，北京冬奥会、杭州亚运会、成都大学生运动会将陆续召开，中共二十大将隆重举行，这都使我们身居海外的中华儿女充满了期待。
祝愿中国共产党带领中华儿女早日实现中华民族伟大复兴的历史伟业！祝福祖国更加繁荣昌盛！愿全球华侨华人健康平安、幸福快乐！

疫情挡不住思念和祝福

● 张立 日本华侨

漫步东京街头，商场里的虎年吉祥物随处可见，中国年的气息渐渐浓厚。随着春节的临近，我的思乡之情越发浓烈。以往过年前，我无论如何都要放下手中的事回到北京，那是我的故乡。但今年新冠肺炎疫情阻碍了回乡路，我只能留在日本过年。在东京的几个朋友也打消了凑在一起吃年夜饭的念头。尽管御徒町阿美街上居酒屋依然人头攒动，但我们决定不冒险了。在这里即便凑在一起，也找不到在国内过的那种喜庆氛围。

前些天我在微信群里看到小美的信息。她是我朋友的女儿，已经在海南三亚免税店做了导购。她说：“来海南过春节的游客很多，我这月的销售业绩过了百万元，过年获得大红包没问题。”真为她感到高兴。
北京的家人在微信群里向我展示了2022年的第一场雪。透过手机屏幕我看到了他们的笑脸。疫情挡住了海外游子脚步，却挡不住我的思念和祝福。祝祖国新的一年更加繁荣昌盛！
本报记者 赵秀芹整理

迎接龙腾虎跃的新一年

● 卢威 美国洛杉矶华文作家协会荣誉会长

2022年新年伊始，我与众多华侨华人参加了中国驻洛杉矶总领事馆与美国南加州华人联合会联合举办的“迎新春·庆冬奥”主题活动，在新春佳节来临之际，为即将开幕的2022年北京冬奥会送祝福，与祖（籍）国同胞共同迎接龙腾虎跃的新一年，一起向未来。
对中国来说，即将到来的农历虎年春节，可谓“开门见喜”“双喜临门”：2月4日，北京冬奥会拉开帷幕，世界各国的运动健儿齐聚北京，奋力拼搏，必将展现百花争艳的可喜景象；2022年下半年，中国共产党第二十次全国代表大会将在北京召开。我们坚信，在过去100年赢得了伟大胜利和荣光的中国共产党和中国人民，必将在新时代新征程上赢

得更加伟大的胜利和荣光。这两件喜事深深牵动着我们海外华侨华人的心，也将是我们在新的一年里最关注的大事。
在刚刚过去的2021年，我们美国华侨华人积极融入当地主流社会，团结抗疫，努力走出疫情阴霾。进入充满希望的2022年，我们还将继续面对疫情的严峻挑战。但我们不会丢失信心，还将如祖（籍）国同胞一样，重振虎虎生机，持续做好防疫工作。同时，我们华埠将守望相助，抱团取暖，探索“线上+线下”融合发展的新机遇，尽快在低迷的经济复苏大环境中找到新的前行动力。
春节就要到了。遥祝祖（籍）国父老乡亲虎年吉祥，健康快乐！
本报记者 严瑜整理

推进中泰经贸合作迈上新台阶

● 邝锦荣 泰中侨商联合会会长

2022年1月1日，《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)正式生效。RCEP的实施标志着世界上最大的自由贸易区启动，将推动区域一体化向更高层次迈进。该协定的涵盖范围包括东盟10国和中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰，共15个亚太国家，GDP约占全球的33%、出口额占全球的30%。作为当前世界上参与人口最多、成员结构最多元、经贸规模最大、最具发展潜力的自由贸易协定，RCEP的生效不仅为区域合作的深化发展创造了崭新机遇，也为世界经济的开放融通注入了强劲动力。中泰两国应借RCEP实施的宝贵契机，深化经济开放融合，推进两国经贸合作迈上新台阶。
长期以来，中泰关系友好，两

国在经贸、人文、旅游、教育等方面开展了丰富的交流合作。泰国在制造业、农业和旅游业方面优势突出，同时，电子信息、汽车产业、装备制造等传统产业和大数据、人工智能、集成电路等新兴产业也正在蓬勃兴起。尽管新冠肺炎疫情给泰国带来了诸多挑战，但泰国仍然是一个极具吸引力的投资目的地。泰国推出了多项措施支持投资者并吸引更多投资进入关键领域，实施税收优惠政策。新的一年，我真诚希望更多中国企业赴泰投资兴业。
在壬寅农历新年来临之际，我代表泰中侨商联合会诸位同仁，给所有中国同胞以及全球华侨华人朋友们拜年！福虎降祥瑞，鸿运比天齐！祝福大家身体健康，万事顺遂！
本报记者 贾平凡整理